

今日汝州

和美乡村建设座谈会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）3月28日，市委副书记、市长刘国朝主持召开和美乡村建设座谈会，听取我市和美乡村建设工作开展情况汇报，并针对下一步工作进行安排部署。

刘国朝强调，和美乡村建设工作，要从汝州实际出发，克服等靠要思想，用城乡一体、城乡融合发展等理念，率先在城乡接合部打通城市发展的通道。各相关单位和乡镇要研究好乡村

风土人情，结合实际打造出特色，落实好“市统筹，乡领导，村为主，户参与”有效机制。放手发动群众，组织群众广泛参与，形成良好创建氛围。要突出片区，结合县域治理“三起来”，乡镇工作“三结合”指示精神和平顶山市委市政府等有关部门部署，趟出和美乡村建设新路子。

刘国朝要求，各相关部门要按照从“零”开始，保持定力原则，把汝州和美乡村建设工作从城区周边城乡接合部

开始逐步推进。要坚持示范带动，整体推进，按照平顶山有关工作会议精神要求明确时间节点，压茬推进“一村万树”等重点工作。要强化组织，抓住关键，聘请专业团队进行全过程指导，加强项目资金整合，形成投入合力，奋力推动和美乡村建设取得实效。

会议还对乡村振兴工作进行安排部署。

市领导杨涵、王聚涛、郑华永、张飞、杨景山参加会议。

2024年3月29日
星期五
农历甲辰年二月二十

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3487 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



今日汝州
官方微信

今日汝州
数字报

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京3月28日电（记者梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是：中央军委政法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民、军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



中央军委晋升上将军衔仪式

3月28日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。新华社记者李刚摄

发展新质生产力的核心要素

——因地制宜发展新质生产力②

“人造太阳”实现稳态高约束模式等离子体运行403秒，对加快实现聚变发电具有重要意义；“爱达·魔都号”正式命名交付，自此中国人可以乘坐国产大型邮轮出海旅行；全球首条1.2T超高速下一代互联网主干通路正式开通，为我国建设超高速下一代互联网提供技术储备……回望2023年，我国科技创新捷报频传，大国重器频频上新，为科技创新能力不断提升写下生动注脚，为加速形成新质生产力提供强大支撑。

科学技术是第一生产力，是先进生产力的集中体现和主要标志。习近平总书记在主持中共中央政治局第十一次集体学习时强调：“科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要素。”发展新质生产力，就要做好科技创新这篇大文章，以科技创新驱动产业变革，提高全要素生产率。

欲致其高，必先其基；欲茂其末，必深其根。发展新质生产力，必须加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新，加快实现高水平科技自立自强。当下，围绕科技制高点的竞争空前激烈，我们愈发清晰地认识到：关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。唯有加强原创性科技创新，才能把关键核心技术掌握在自己手中，把发展主动权牢牢掌握在自己手里；唯有加强颠覆性科技创新，才能超越原有技术并产生替代，以重要领域和关键环节的突破带动全局。从高端芯片、工业母机，到开发平台、基本算法，再到基础元器件、基础材料，打好关键核心技术攻坚战，使原创性、颠覆性科技创新成果竞相涌现，才能培育发展新质生产力的新动能，为发展新质生产力奠定基础、提供支撑。

科学技术只有应用到生产过程中，才会转化为现实的、直接的生产力。我们掌握5大门类、20个专业、6000多项民用飞机技术，最终摘取了大型客机这一“现代制造业的明珠”，使C919顺利投入商业运营；我们不断推进结构创新和电化体系创新，动力电池出货量领跑全球。相关案例充分说明：创新成果不能停留于“实验室”，而要运用于“生产线”；科技发明不能存放于“书架”，而要走上“货架”。既重视“从0到1”的原始创新突破，更关注“从1到无穷”的成果转化应用，及时将科技创新成果应用到具体产业和产业链上，才能推动科技创新同经济发展深度融合。

习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时强调：“面对新一轮科技革命和产业变革，我们必须抢抓机遇，加大创新力度，培育壮大新兴产业，超前布局建设未来产业，完善现代化产业体系。”发展新质生产力，培育新兴产业是重点任务。目前，我国基本构建了规模大、体系全、竞争力较强的产业体系，但一些产业“大而不强”“全而不优”的问题依然存在。站在新的起点上，必须围绕发展新质生产力布局产业链，完善现代化产业体系。一方面，战略性新兴产业、未来产业是发展新质生产力的主阵地，要打造生物制造、商业航天、低空经济等战略性新兴产业，开辟量子、生命科学等未来产业新赛道；另一方面，传统产业通过转型升级，也能成为新质生产力的重要部分，要让数智技术、绿色技术得到更广泛应用，推动产业向中高端迈进，跑出新旧动能转换“加速度”。

科技赋能发展，创新决胜未来。纵观人类发展史，创新始终是社会生产力提升的关键因素。从蒸汽机的发明开启工业革命大门，到电话、电灯的应用拉开电气时代序幕，再到电子计算机的普及带来信息社会，一次次颠覆性的科技革新，带来社会生产力的大解放和人民生活水平的大跃升。牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”，以新质生产力开辟发展新赛道、增强发展新动能、塑造发展新优势，我们定能赢得未来发展主动权，把中国式现代化的美好图景一步步变为现实。

转自《人民日报》

评论员观察

首针开打，我市110名女性免费接种HPV疫苗

“守护女性健康 传递温暖关怀”知识讲座暨免费HPV疫苗接种活动在汝举办

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）“我老早就想接种宫颈癌疫苗，但一直没预约上，加上手头活多，就拖到了现在。没想到市妇联给我提供了这次免费接种的机会，真是俺的贴心‘娘家人’！”3月28日，在市疾控中心接种HPV疫苗的钟楼街道居民尹满银说。

为积极响应国家卫健委、教育部、全国总工会、全国妇联等10部门联合下发的《加速消除宫颈癌行动计划（2023-2030年）》，推动宫颈癌防治工作，守护全市女性健康，3月28日，市妇联在市场监管局举行“守护女性健康 传递温暖关怀”知识讲座暨免费HPV疫苗接种活动。

此次活动，市妇联通过开展宫颈癌防治健康知识讲座、免费接种宫颈癌疫苗等，向广大妇女宣传宫颈癌疾病相关知识，提高妇女宫颈癌早防早治意识，营造关心关爱女性健康的良好氛围，加快推进宫颈癌消除进程，保护和促进广大女性健康。

“现场了解了HPV的危害，掌握了宫颈癌的疾病防控知识，对宫颈癌疫苗接种有了更深层次的认识，真是受益匪浅。我会尽可能地面向群众普及相关知识，让更多的妇女群众知晓接种疫苗的重要性。”市妇联副主席裴廷芳说。

本次共为110名女性免费提供HPV疫苗。健康知识讲座结束后，进行了第一剂接种。在市疾控中心接种门诊，医护人员严格按照流程和规范，核验接种者信息，在完成接种告知事项和接种者签字后，有序接种疫苗，并引导接种者留观。

近年来，市妇联通过开展“两癌”防治宣传、“两癌”免费筛查、“两癌”救助等活动，增强了广大妇女“两癌”防范意识和早诊早治的健康意识，为妇女群众提供科学、正确的指导，受到广大妇女的一致好评。

汝州市精神文明建设

我市一批慈善工作先进单位和先进个人受表彰

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 杨向娟）3月28日，记者从市慈善总会第三届理事会第五次会议上获悉，为表彰先进、树立典型，打造新时代慈善工作和慈善志愿者队伍，激励动员各基层慈善组织和广大爱心企业、爱心人士奋进新时代、建功新征程，市民政局、市慈善总会决定，授予孙宁娜等39名同志“汝州市2023年度慈善工作先进个人”称号；授予汝州市康馨实业有限公司等15个单位“2023年度爱心企业（单位）”称号；授予韩向阳等14名同志“汝州市2023年度爱心人士”称号；授予市实验小学等19个单位“2023年度‘99公益日’活动先进单位”称号；授予沈战卿等55名同志“2023年度‘99公益日’活动先进个人”称号；授予大峪镇刘何村等3个村社区“2023年度‘幸福家园’村社互助工程先进单位”称号；授予刘保社等3名同志“2023年度‘幸福家园’村社互助工程先进个人”称号。

2023年，广大慈善工作者、各爱心组织、爱心企业及爱心人士全面贯彻党的二十大精神，积极响应市委、市政府号召，市民政局要求和市

慈善总会倡议，踊跃参与公益捐赠、乡村振兴河南专场、“99公益日”、志愿服务等活动，扎实开展扶危济困、扶老助残、助学助医等工作，宣传慈善文化，倡树社会文明，服务广大群众，助力乡村振兴，为建设宜居宜业幸福活力之城做出了重要贡献。

据了解，这次受表彰的慈善工作先进单位和先进个人，是我市慈善基层组织和慈善工作队伍中的优秀代表。他们的典型事迹彰显了慈善为民的初心使命，展示了慈善工作的喜人成就。

“希望受表彰的先进单位和先进个人珍惜荣誉，再接再厉，充分发挥示范表率作用，在新起点上做出更大贡献。同时我们也号召，各基层慈善组织和广大慈善会员、慈善工作者、各爱心企业及爱心人士，要以受表彰的先进单位和先进个人为榜样，在市委、市政府的正确领导下，坚持围绕中心、服务大局，创新实干、奋发有为，解决困难群众急难愁盼问题，助力乡村振兴和基层治理，为汝州建设汝瓷文化名城等贡献慈善力量。”市民政局相关负责人说。

“未”你护航 助你成长 市检察院“防欺凌”普法活动走进若水教育学校

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 张晓辉）3月28日，市检察院检察干警应邀走进若水教育学校，对在校近300名学生开展“防欺凌”专题授课。市检察院党组成员、副检察长陈冬伟，第五检察部主任陈晓亮，检察干警马便茹参加了此次活动。

若水教育学校属于专门教育矫正学校，针对这一特点，课堂上，检察干警以“坚决对校园暴力说‘不’”为题展开宣讲，结合多个真实案例，通过PPT展示、视频播放的形式向学生们讲解什么是校园暴力、如何应对以及避免校园暴力。

“原来给同学起外号也是一种欺凌行为”

“原来孤立、排挤、鄙视同学的行为也是一种暴力”……同学们纷纷表示，今后一定学法、守法、用法，面对不法侵害要学会用法律武器保护自己，敢于对校园欺凌大胆说“不”。

授课结束后，陈晓亮又和部分在校生进行了谈心谈话，了解他们在校期间的成长与收获，督促他们遵纪守法，转变思想，尽早成长为有用之才。

陈冬伟表示，今后将不断加强检校合作，积极参与涉未成年人问题的社会治理，联合学校常态化开展未成年人分级教育矫治，以检察之力守护未成年人健康成长。

热腾腾的饺子 浓浓的敬老情

拐棍李社区举办第十六届“孝善敬老”饺子宴活动

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）“刚吃完饺子，这又端来蛋糕，真是甜到俺心窝里了。”3月27日，在钟楼街道拐棍李社区，今年86岁的兰狮子接过社区党支部书记张永宽递来的生日蛋糕，高兴得合不拢嘴，直夸现在的生活是越过越幸福。

当天，拐棍李社区第十六届“孝善敬老”饺子宴活动在居委会举办。

活动现场，热闹非凡。社区70岁以上的老人不仅吃到了热气腾腾的饺子，社区党支部书记还为本月出生的80岁以上老人送上生日蛋糕，祝愿老人身体健康，长命百岁。同时，现场还有志愿者开展义务理发、节目表演、为老人洗脚等活动，温暖了老人的心。

“张大妈，俺给您端饺子了，有芹菜肉馅的，还有韭菜鸡蛋馅的，您尝尝合不合胃口？”“中午正愁吃啥呢，你可给我端来饺子了。”今年82岁的张合兰，因为身体不便，无法参加饺子宴。志愿者热情地把饺子端到了老人的跟前，老人颤抖着双手接过饺子，激动得抹起眼泪。

当天的节目表演精彩纷呈。在欢快悠扬的音乐声中，志愿者们为老人带来了精彩的节目表演，不仅有舞蹈《花开中国》《红红的中国》《中国红》《共同富裕》《祝寿歌》等，还有戏曲《抬花轿》、武术《少林雄风》、小品《傻子相亲》等，精彩的表演赢得现场观众掌声不断，欢声笑语在村部此起彼伏。节目最后，在《婆婆也是妈》的歌声中，社区的儿媳妇们为婆婆洗脚，表达自己的孝心。

看着老人们品尝美味的饺子，欣赏着精彩的节目，个个喜笑颜开，脸上都洋溢着幸福。张永宽动情地说：“百善孝为先。为弘扬孝善敬老的良好风尚，关爱温暖老年人，社区自2021年重阳节举办第一届饺子宴以来，除疫情原因，每月都会举办孝善敬老系列活动，让村里的老人们感受到了党和政府的温暖，培育了文明乡风，助力社区精神文明建设。”

据了解，社区举办的饺子宴活动都是由社区党员、志愿者及社会爱心人士组织并捐赠的。当天的饺子宴食材由河南一帆市政工程有限公司捐赠，参与孝善敬老饺子宴活动的志愿团队有龙卷风团队、汝南虎头团队、豫龙武校武术表演团队、苏荷造型团队、汝州市迎新雷锋志愿团队以及社区的心舞飞扬健身团队、爱尚理发店、舒雅理发店。

文明骑车，文明驾车，文明停车，文明乘车；遵守交通法规，倡导绿色出行。